

В сжатые сроки и высококачественно проведем весенний сев

ЗАСЕВАЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники и колхозницы сельхозартелей Поддережского сельсовета берут на себя новые обязательства по быстрейшему окончанию сельскохозяйственных работ.

Члены колхоза „Красный родник“ в ответ на призыв любимого вождя решили к 15 мая закончить по-

садку картофеля, а до 25 мая сев поздних культур: просо, лен, греча и другие. Кроме этого, колхоз засекает сверх плана 3 гектара гороха, 2 гектара овса, 2 гектара гречи.

Колхозники тумайской сельхозартели имени 1 мая обязались сев поздних культур закончить к 20 мая и посеять сверх плана 2 гектара овса, 1 гектар гречи.

К. ЧИЧКОВ.

Получили премию надбавку

Лучшие трактористы МТС, работающие на колесном газогенераторном тракторе, перевыполнив на весеннем севе государственный план за первые 15 дней в количестве 56 гектаров получили премию-надбавку.

Трактористу И. И. Ладенкову, вспахавшему 91,44 гектара начислена премия—60,35 трудовая и 211 руб. 22 коп. деньгами,

М. В. Махрову вспахавшему 99,49 гектара начислена премия—67,59 трудовая и 236 руб. 57 коп., Куплинову вспахавшему 75,56 гектара начислена премия—48,52 трудовая и 169 руб. 82 коп. и Р. Я. Садковой, вспахавшей 67,27 гектара начислена премия—44,75 трудовая и 156 руб. 63 коп.

Директор МТС
ДОЛГАНОВА.

Отстающим колхозам надо подтянуться

На 11 мая колхоз „Новая Заря“ из плана 285 га засеял 164 га, колхоз „Новый путь“ из плана 260 га, засеял 120 га, колхоз имени Кирова из плана 114 га, засеял 49 га, колхоз имени 17 партсъезда из плана 193 га, засеял 78 га, „Красный боевик“ из плана 107 га, засеял 48 га, имени Катановича из плана 83 га, засеял 34 га, колхоз имени 1 мая из плана 77 га, засеял 42 га, колхоз „Сотрудник“ из плана 79 га, засеял 36 га.

Плохо проходит сев в колхозе 1 мая (председатель тов. Шивов).

Сев в колхозе начали проводить с плохим качеством обработки полей. При проверке сева оказалось, что семена лежат наверху не заделанными. Пришлось заставить повторить заделку семян. Нормы по пашке вместо 0,65 га, выполняются по 0,35 га, так как колхозники выезжают в поле с 9 часов утра, а кончают работу за два часа до начала темноты.

Отстающим колхозам в весеннем севе надо устранить недостатки.

Председатель
Ново-Дмитриевского сельсовета
Ф. ШИВАНОВ.

За получение высокого урожая картофеля

Стране нашей надо много картофеля. Чтобы добиться хороших успехов в получении большого и высококачественного урожая, нужно широко и правильно проводить в жизнь все агротехнические приемы.

Какие же агротехнические мероприятия должны проводиться на поле: 1. Место картофеля в севообороте (обмен культур): он должен возвращаться на одно и то же место (поле) не чаще, как через 3—4 года. При частой культуре посеги заражаются разными болезнями. Лучшими предшественниками картофеля являются бобовые культуры (горох, вика). Как правило, применение навоза и минеральных удобрений даст лучшие результаты чем применение одного навоза. При нехватке навоза и минеральных удобрений можно использовать местные удобрения фекалий и другие. Торф надо вносить 30—40 тонн на 1 га, куриный помет 5—6 центнеров и золы 5—6 центнеров, а в дальнейшем проводить дополнительные подкормки.

2. Обработка почвы—это создание рыхлого слоя земли вокруг посадочного клубня для свободного развития корневой системы и создания нормальных условий для биологических процессов в почве. Весной как только была возможность выехать в поле явля бор-

уют в 2 следа, чтобы задержать в ней зимние осадки и избежать переувлажнения почвы. Затем пахут на полную глубину пахотного слоя с внесением навоза, затем сейчас же боруют.

3. Посадка картофеля и уход. Перед посадкой весь посадочный материал нужно отсортировать. Садить надо яровизированный картофель.

Заделка клубня в сухую погоду на легких почвах 8—10 сантиметров на тяжелых—7-9 сантиметров.

Посадку картофеля производить лучше не на дно борозды, а в правый бок в отваливаемую сторону пласта, ибо картофель попадет в более благоприятные условия, глазками вверх. После посадки почву держать в рыхлом состоянии, особенно после дождя или полива для сохранения влаги и уничтожения земляной корки. Первое окучивание производить обязательно, при отрастании ботвы на 15—20 сантим. Второе окучивание производить в сырые годы, а в сухие годы окучивание заменять рыхлением. В период окучивания и рыхления произвести подкормку коровяком 1:10 частей воды или птичьим пометом 1:3 части воды. Поле с картофелем нужно содержать в полной чистоте от сорняков.

Агроном Д. ВОРОБЬЕВА.

ДАДЯМ БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Нашей огородной бригаде колхоза „Красная Борковка“ планом установлено засеять 10 гектаров овощными культурами, мы же решили перевыполнить план. Так, например, моркови посадили на площади 0,65 га вместо 0,50 га, свеклой засадили 0,65 га, вместо 0,50 га, помидоров думаем посадить 2 га вместо 1 га, капусту посадим 6,5 га вместо 6 га. На площади 1,5 гектара посадим огурцов. Вся земля под поздние культуры подготовлена.

По социалистическому договору наша бригада взяла обязательства получить урожай с гектара: капусты 225 центнеров, помидоров 130 центнеров, огурцов 150 центнеров, свеклы 150 центнеров и моркови 112 центнеров.

В борьбе за этот урожай мы вложили в почву более 2 тысяч везов навоза и 128 везов торфа. Кроме этого, заготовили 6 тонн золы и сейчас часть ее вложили под морковь, остальную будем класть под капусту. Заготовили 3 центнера куриного помета для подкормки помидоров, капусты и огурцов. При дальнейшем уходе за посевами мы организуем прополку и от сорняков столько раз, сколько потребуется, проведем рыхление почвы, а бороздки огурцов засыпем перегноем, будем проводить достаточную для почвы поливку.

Взяты обязательства члены бригады подкрепляют стахановским трудом. Звеньевая А. И. Лазарева вместо 0,025 га вручную вспахивала по 0,036 га за смену, также выполняла нормы и колхозница Н. Г. Юшерева. Большую заботу в обработке почвы проявляет М. А. Самсонова. Самоотверженно трудится 66-летняя колхозница Мария Ивановна Сергеева.

Ознакомившись с первомайским приказом товарища Сталина колхозники нашей бригады решили еще лучше работать, чтобы дать Красной Армии больше овощей.

Бригадир огородной бригады колхоза „Красная Борковка“
П. БАРАНОВА.



Колхоз имени Сталина (Кантский район, Киргизская ССР). На снимке: Колхозницы за окоткой семян сахарной свеклы. Фото К. Вильчинской

Фотохромика ТАСС

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ЗОВЕТ НАШ НАРОД К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ

БОЕВОЙ ОТВЕТ МАРТЕНОВЦЕВ

Все шире разворачивается социалистическое соревнование среди работающих мартеновского цеха № 2 за сверхплановый выпуск стали. Первые дни соревнования дали хорошие результаты. За 9 дней мая цех выполнил план на 109,2 процента. Лучшие показатели по цеху имеет сталевар Дорощев. В эти дни у него показатели не бывают ниже 115 процентов. Хорошо работает сталевар Медведев, за 9 дней мая он выполнил задание на 118,9 процента. Сталевары

Еркин и Золотов за 9 дней выполнили задание на 103 процента.

В цехе значительно повысилась трудовая дисциплина, ответственность каждого за выполняемую им работу. Шире развернута агитационно-массовая работа. Все направлено к тому, чтобы обязательство, взятое мартеновцами в ответ на первомайский приказ товарища Сталина—дать сверх плана 250 тонн стали в фонд Главного Командования—было не только выполнено, а и перевыполнено.

Труд—во имя победы

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив работающих 1 трубопрокатного цеха взял обязательство программу мая выполнить на 102 процента по всем сортам труб, а по трубам специального правительственного заказа—на 105 процентов.

С первых же дней мая цех работает по графику. Передовые бригады ежедневно перевыполняют свои задания. Так, например, 8 мая бригада Ключкина выполнила задание на 138 процентов, а 9 мая—на 173 процента, бригада Быкова 8 мая выполнила задание на 136,2 процента, 9 мая—на 124,4 процента, бригада Шукаева 8 мая выполнила задание на 149,3 процента, 9 мая—на 102,4 процента.

Хороших результатов бригады добиваются благодаря энтузиазму в работе, широко развернутой массово-разъяснительной работы. Ежедневно перед началом работы кол-

лективы бригад выявляют действительное положение дел в бригадах, которых они смещают. Они быстро на месте устраняют недостатки. Бригады внимательно следят за соблюдением режима печи и сохранением их стойкости. Ежедневно проводятся десятиминутные производственные совещания, которые способствуют дружной работе бригад. Начальник цеха тов. Цыганков в начале мая провел совещание мастеров с вопросом, что нужно сделать, чтобы в мае работать лучше, чем работали в прошлые месяцы. Этот же вопрос обсуждала и партийная организация цеха.

Успешные результаты работы первых дней мая говорят о том, что коллектив трубопрокатчиков свои обязательства выполняет с честью, дает лишние тонны труб в фонд Верховного Главнокомандования.

Секретарь парторганизации
трубного цеха № 1
П. КАЛЯШИН.

От Советского Информбюро

Евечернее сообщение 10 мая

В течение 10 мая на Кубани, Северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели сильный отбойной бой с противником. Наша авиация наносила удары по укреплениям и скоплениям пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе Северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы Н-ского соединения подавили огонь 26 артиллерийских и 12 минометных батарей противника, уничтожили несколько зенитных орудий, разрушили ряд вражеских дзотов и блиндажей. Артиллеристы под командованием тов. Обзалова подбили два танка и истребили до роты немецкой пехоты. Легчики сержант т. Варач, старший лейтенант т. Сигарев, старший лейтенант т. Востриков и лейтенант т. Куденко в течение дня в воздушных боях сбили по два немецких самолета каждый.

В районе Лисичанска два батальона пехоты и 15 танков противника атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы вначале несколько отошли, а затем контрударом во фланг опрокинули немцев и отбросили их на исходные позиции. В этом бою подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено до

300 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отбили 4 контратаки противника. На поле боя осталось два сгоревших немецких танка и свыше ста вражеских трупов.

Западнее Ростов-на-Дону происходила артиллерийская перестрелка. Наши части уничтожили 2 немецких орудия, 5 пулеметов, разрушили 4 блиндажа и 5 дзотов. Ружейно-пулеметным огнем наших подразделений и разведывательными группами истреблено более роты немецкой пехоты.

На Волховском фронте на одном участке противник сосредоточил большое количество артиллерии. Наши разведчики точно установили месторасположение немецких батарей. Пользуясь данными разведки, артиллеристы Н-ского соединения произвели мощный огневой налет на артиллерийские батареи противника. Наблюдениями и воздушной разведкой установлено, что значительная часть вражеских батарей уничтожена.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области внезапно атаковал на шоссе немецкую колонну. Ружейно-пулеметным огнем и ручными гранатами убито 52 и

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 мая (ОКОНЧАНИЕ)

ражено 29 гитлеровцев. Партизаны захватили 6 пулеметов, автоматы, винтовки и много патронов. Группа подрывников другого отряда Ленинградских партизан пустила под откос немецкий эшелон в боеприпасах. Вагоны, слетевшие под откос, загорелись, а находившиеся в них боеприпасы рвались в течение нескольких часов. Через 5 дней на этом же участке советские патриоты подорвали на минах 2 немецких воинских эшелона, следовавших в Цоков. Уничтожено 2 паровоза, 29 вагонов и платформ с вооружением.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 258 немецкого пехотного полка полк Рудольф С. рассказал: «Оккупировав Польшу, гитлеровцы обрушили на головы поляков жесточайшие репрессии. Многие мои друзья попали в концлагери и тюрьмы. Ян Валлах и Вернард Клян умерли в концлагере, Шафферна гитлеровцы выпустили из концлагери только после того, как он сошел с ума. Адвокат Домбек из Рыбника и многие другие до сих пор находятся в концлагере в Освенциме, где режим отличается чрезвычайной жестокостью. Поляки ненавидят немцев жгучей ненавистью. Самые широкие круги населения Польши симпатизируют России и ее союзникам. Свои надежды на освобождение поляки связывают с борьбой Красной Армии».

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы и аэродромы противника

9 мая наша авиация произвела крупный налет на железнодорожный узел Брянск. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны противника на участках Белгород—Харьков, Лозовая—Краматорская, Орел—Глазуновка, Мценск—Орел, Невель—Полоцк, Витебск—Новосокольники. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин с войсками и военными грузами. На станции Брянск наблюдались сильные взрывы железнодорожных составов и складов боеприпасов.

Одновременно наша авиация подвергла успешной бомбардировке ряд аэродромов противника.

Налет немецкой авиации на район Ростов—Батайск и железнодорожную станцию Щигры

9 мая немецкая авиация в количестве до 200 самолетов пыталась совершить налет на район Ростов—Батайск. Немецкие самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и огнем зенитной артиллерии. К Ростову и Батайску провались лишь несколько самолетов противника, которые беспорядочно обросли бомбы. Разрушено несколько жилых домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. В воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 43 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

10 мая 40 немецких самолетов произвели налет на железнодорожную станцию Щигры. К станции провались 3—4 самолета, которые обросли несколько бомб. Разбито 13 вагонов с железным ломом. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Заявление заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО представителям англо-американской печати в Москве 6 мая с. г.

Ввиду поступивших запросов со стороны некоторых представителей англо-американской прессы по поводу советско-польских отношений, я, по поручению Народного Комиссариата Иностранных Дел, считаю необходимым ознакомить Вас с некоторыми фактами и моментами, относящимися к этому вопросу.

Это в данное время тем более необходимо, что нынешнее Польское Правительство, под влиянием прогитлеровских элементов в нем и в польской печати, вызвало известное решение Советского Правительства прервать отношения с Польским Правительством, а польские официальные лица, польская печать и польское радио продолжают распространять многочисленные лживые заявления по вопросу о советско-польских отношениях. При этом они сплошь и рядом пользуются несомненной широкими общественными кругами о действительных фактах из области этих отношений.

1. О ПОЛЬСКИХ ВОИНСКИХ ЧАСТЯХ, ФОРМИРОВАВШИХСЯ В СССР.—Вслед за заключением 30 июля 1941 г. польско-советского соглашения было приступлено к формированию на территории Советского Союза польской армии в соответствии с заключенным между советским и польским командованием военным соглашением от 14 августа того же года. Тогда же по договоренности между советским и польским командованием общая численность польской армии была определена в 30 тыс. человек, причем в соответствии с предложением генерала Андерса было признано также целесообразным, по мере того как та или иная дивизия будет готова, немедленно направлять ее на советско-германский фронт.

Советские военные власти, по указанию Советского Правительства, всемерно содействуя польскому командованию в наиболее быстром разрешении всех вопросов, связанных с ускоренным формированием польских частей, полностью приравняли снабжение польской армии к снабжению частей Красной Армии, находящихся на формировании. Для финансирования мероприятий, связанных с формированием и содержанием польской армии, Советским Правительством был предоставлен Польскому Правительству беспроцентный заем в сумме 65 миллионов рублей, который в последний, после 1 января 1942 г., был увеличен до 300 миллионов рублей. Помимо этих сумм, выделенных Советским Правительством, было выдано больше чем 15 миллионов рублей безвозвратных пособий офицерскому составу формирующихся польских воинских частей.

Нужно отметить, что несмотря на первоначально установленную численность польской армии в 30 тыс. человек, на 25 октября 1941 г. польская армия уже насчитывала 41.561 человек, из них 2630 офицеров. Советское Правительство благожелательно отнеслось к предложению Польского Правительства, сделанному в декабре 1941 г. генералом Сикорским, о дальнейшем расширении контингента польской армии до 96 тыс. человек. Вследствие этого решения польская армия развертывалась в составе 6 дивизий и, кроме того, первоначально определенный состав офицерской школы, запасных частей и частей усиления армии в 3 тыс. человек было решено увеличить до 30 тыс. человек. Вся армия, в соответствии с пожеланием Польского Правительства, была переведена в южные районы СССР, что диктовалось, главным образом, климатическими условиями, где было развернуто строительство лагерей и размещены штабы, военные школы, санитарные учреждения и т. п.

Несмотря на трудные условия военного времени, в феврале 1942 года польская армия развернулась уже в составе намеченных дивизий и насчитывала 73.415 чел. Однако, вопреки неоднократным заверениям польского командования о решимости возможно ско-

рее ввести в действие свои части, фактический срок выступления этих частей на фронт неизменно откладывался. В начале формирования польской армии срок ее готовности был определен 1 октября 1941 г., причем польское командование заявляло, что оно считает целесообразным направлять на фронт отдельные свои дивизии по мере того, как будет заканчиваться их формирование. Хотя подготовка отдельных частей и запаздывала, тем не менее, если не 1 октября, то несколько позже, имелась полная возможность выполнить это намерение. Между тем, оно не было выполнено и польское командование даже не поставило ни разу вопроса о направлении сформированных польских дивизий на советско-германский фронт. Советское Правительство не считало возможным торопить польское командование с этим делом, но все же спустя 5 месяцев после начала формирования польских частей, а именно в феврале 1942 г., Советское Правительство заинтересовалось, когда польские части начнут воевать против гитлеровцев. При этом была названа 5-я дивизия, как уже закончившая свою подготовку. Ставя этот вопрос, Советское Правительство исходило, раньше всего, из прямых и ясных положений советско-польского военного соглашения 14 августа 1941 г., в пункте 7 которого говорилось: «Польские армейские части будут двинуты на фронт по достижении полной боевой готовности. Они будут выступать, как правило, соединениями не меньше дивизии и будут использоваться в соответствии с оперативными планами Верховного командования СССР».

Несмотря на столь категорическое указание военного соглашения, генерал Андерс от имени Польского Правительства впоследствии заявил, что он считает нежелательным вводить в бой отдельные дивизии, хотя на других фронтах поляки дрались даже бригадами. Генерал Андерс дал обещание, что вся польская армия будет готова принять участие в боевых действиях с немцами к 1 июня 1942 г. Известно, что ни 1 июня, ни значительно позже польское командование и Польское Правительство готовности направить польскую армию для боевых действий на советско-германский фронт не проявило. Больше того, Польское Правительство и формально отказалось от направления своих частей на советско-германский фронт, с мотивировкой, что использование отдельных дивизий ничего не даст и что «возможная боевая подготовка одной дивизии не оправдывает наших ожиданий». (Телеграмма генерала Сикорского от 7 февраля 1942 г.)

Между тем, недопоставка в СССР продовольствия вследствие возникновения войны на Тихом океане привела к необходимости сократить количество пайков, отпускавшихся невоюющим войсковым частям в интересах обеспечения снабжения воюющих войск. Поскольку польское командование не проявило никакого желания направить хоть какие-нибудь польские воинские части на советско-германский фронт и продолжало держать их в глубоком тылу, Советское правительство естественно, вынуждено было рассматривать эти части как невоюющие войска, вследствие чего на них и было распространено решение о сокращении продовольственных пайков для невоюющих войсковых частей.

В силу этого, Советским Правительством было принято решение с 1 апреля 1942 г. сократить количество продовольственных пайков до 44 тыс. и разрешить, в соответствии с желанием Польского Правительства, эвакуацию в Иран польских частей сверх 44 тысяч, оставшихся в Советском Союзе. Эта эвакуация была проведена в марте 1942 г., когда из СССР выехало 31.488 человек военнослужащих. Вместе с ними было разрешено выехать и 12.455

чел. членов семей польских военнослужащих.

Отказываясь вывести свою армию на советско-германский фронт, Польское правительство в то же время добивалось согласия Советского Правительства на проведение на территории СССР дополнительного набора в польскую армию. Одновременно с предложением о дополнительном наборе Польское Правительство обратилось к Советскому Правительству с нотой, в которой говорило о таком использовании польских воинских частей, которое означало не что иное, как отказ от их использования на советско-германском фронте. В ответ на эту ноту (от 10 июня 1942 г.) Советское Правительство уведомило Польское Правительство, что, так как, вопреки договору между СССР и Польшей, Польское Правительство не считает возможным сформированные в СССР польские части использовать на советско-германском фронте, Советское Правительство не может разрешить дальнейшее формирование польских частей в СССР.

Тогда был поставлен вопрос о полной эвакуации польской армии из СССР на Ближний Восток и в августе 1942 г. были эвакуированы дополнительно 44.000 человек польских военнослужащих. Таким образом, вопрос об участии польских войск в общей с советскими войсками борьбе против гитлеровской Германии Польским Правительством был снят с порядка дня. Польское Правительство решило этот вопрос отрицательно, вопреки первоначальным своим заверениям, вопреки сделанному в Декларации 4 декабря 1941 г. торжественному заявлению о том, что «войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками».

Перед второй эвакуацией командование польской армии просило о выезде вместе с частями польской армии 20—25 тыс. человек членов семей польских военнослужащих. Советское Правительство удовлетворило эту просьбу. Фактически же к 1 сентября 1942 г. уже было эвакуировано 25.301 чел. членов семей польских военнослужащих. Всего таким образом, выехало из СССР еще в 1942 году кроме 75.491 чел. польских военнослужащих, 37.756 чел. членов их семей.

В последнее время польский посол г. Ромер возбудил вопрос о дополнительном выезде из СССР 110 чел. членов семей польских военнослужащих, которые не успели к моменту эвакуации прибыть на эвакуационные пункты. Советское Правительство разрешило этот вопрос положительно. Никаких других предложений об эвакуации семей польских военнослужащих ни командование польской армии, ни польское посольство Советскому Правительству не делали.

Все утверждения, будто советские власти препятствовали или препятствуют выезду из СССР польских подданных, численность которых в действительности не велика, а также членов семейств польских военнослужащих, выехавших из Советского Союза, являются лживыми.

Все вышеизложенное свидетельствует, что со стороны Советского Правительства были приняты все меры, обеспечивавшие успешное формирование и развертывание польской армии на территории Советского Союза.

Соглашение от 30 июля 1941 г. и Декларация от 4 декабря 1941 г. поставили перед Советским Правительством и Польским Правительством совершенно определенную и ясную задачу—обединить усилия советского и польского народов в совместной борьбе против гитлеровских разбойников и оккупантов, создать воодушевленную этой великой идеей польскую армию и дать ей возможность плечом к плечу с Красной Армией сражаться за независимость своей родины.

Советское Правительство сделало все необходимое для разрешения этой задачи. Польское Правительство пошло по другому пути. Оно не захотело вывести свои дивизии на советско-германский фронт, отказалось использовать против немцев на этом фронте польские войска рука об руку с советскими войсками, и тем самым уклонилось от выполнения принятых на себя обязательств.

В связи с вопросом о формировании на территории СССР польской армии, необходимо остановиться также на следующем:

После воссоединения волею украинского и белорусского народов Западных областей Украины и Белоруссии с Украинской Советской Республикой и Белорусской Советской Республикой был издан 29 ноября 1939 г. Указ Президиума Верховного Совета в силу которого в соответствии с общесоюзным законодательством о гражданстве, жители этих областей приобрели советское гражданство. Как я уже указал, после восстановления отношений между Советским Правительством и Польским Правительством и заключения советско-польского военного соглашения от 14 августа 1941 года, Советское Правительство провело ряд мероприятий по облегчению формирования на территории СССР польской армии. Чтобы содействовать формированию этой армии и обеспечить ее кадрами, Советское Правительство выразило готовность в виде изъятия из Указа от 29 ноября 1939 года рассматривать лиц польской национальности из числа жителей Западной Украины и Западной Белоруссии как польских подданных. Несмотря на это проявление доброй воли и уступчивости Советского Правительства, Польское Правительство отрицательно отнеслось к этому акту Советского Правительства и не удовлетворилось им исходя из своих незаконных претензий в отношении территории Западной Украины и Западной Белоруссии. Между тем, Польское Правительство еще в августе 1942 г., как я уже говорил раньше, вывело из СССР свои воинские части и тем самым отпала необходимость в дальнейшем формировании польских воинских частей на советской территории. Ввиду указанных выше обстоятельств отпала необходимость того изъятия в отношении лиц польской национальности, на которое Советское Правительство выразило свою готовность в декабре 1941 года. Поэтому Советское Правительство 16 января 1943 года сообщило Польскому Правительству, что сделанное им ранее заявление о готовности допустить изъятие из Указа 29 ноября 1939 г. в отношении указанных выше лиц польской национальности следует считать утратившим силу и вопрос о возможности нераспространения на них постановлений советского законодательства о гражданстве—отпавшим.

Таковы факты, проливающие полный свет на обстоятельства формирования на территории СССР польских воинских частей и вывода этих частей из Советского Союза.

(Окончание в следующем номере).

Ответственный редактор
П. Г. ЮДИН.

ВЫКУНСКОЙ ВОЛЬНИЦЕ

требуется завхоз и 2 сторожа для охраны огорода.
За справками обращаться: Больница, хирургический корпус. Бухгалтерия с 9 часов утра до 5 часов вечера.
2—3. № 70.